

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Тоншаевский Колхозник

Год издания
XXVI
ЧЕТВЕРГ,
14 июля 1960 года
№ 84
Цена 15 коп.

Повседневно ухаживать за парами

Не за горами начало озимого сева. Нынешней осенью семена ржи упадут на площадь 7000 гектаров. Как обстоит дело с подготовкой почвы, обработкой паровых полей? Плохо, очень плохо.

Из имеющихся 5145 гектаров чистых паров на сегодня, не говоря уже о перепашке их, более половины этой площади ни разу не бороновалось и не культивировалось. Если хорошо поставлено дело с обработкой паровых полей в колхозах имени Ленина, «Нива», «Коммунар», «Борец» и «Ир-Жара», где уже полным ходом идет перепашка участков, где поля получили достаточное количество удобрений, то в большинстве колхозов с обработкой паровых полей затягиваются, пары зарастают сорняками. В колхозе «Ошминский», например, до сего времени не запахан навоз на 20 гектарах паровых полей. Культивация здесь не проводилась, а потому поля заросли чертополохом.

Аналогичное положение в колхозе «Красный Кузнец». Здесь также поля засорены, культивация не проводилась.

В Кодочигах паровые поля вспаханы в поздние сроки, чем нанесен непоправимый ущерб будущему урожаю, их надо немедленно культивировать, особенно в колхозе имени Мичурина, где поля начинают зеленеть от сорняков.

Затягиваются с обработкой паров колхозы «Сталинский пахарь», «Путь Ленина», «Путь к коммунизму» и некоторые другие. Хуже того, в колхозе «Путь к коммунизму» большая площадь паров вспахана без внесения навоза. И сейчас на эти участки удобрения не вносятся.

В течение второй декады июля полеводы должны наверстать упущенное. Надо немедленно в это время провести сплошную повторную обработку полей тракторными культиваторами с обязательным боронованием. На тех участках, где внесено недостаточное количество удобрений, необходимо перед культивацией внести минеральные удобрения, особенно доломитовую и фосфоритную муку. Удобрения на складах имеются. Обязательно надо внести фосфоритную и доломитовую муку в количестве, потребном для нейтрализации почвенной кислотности, на поля, по которым планируется в будущем году посев многолетних трав.

Перед предпосевной культивацией надо внести в почву торфо-навозно-дерновые компосты и имеющийся перепревший навоз.

Пора отказаться от вредной практики прошлых лет, когда последняя обработка паров проводилась перед самым севом на глубину 10—15 сантиметров. Почва не успевает осесть—при оседании ее получается обрыв первичной корневой системы озимых, выпирание узла кущения и молодая рожь погибает от морозов.

Занятые пары после уборки с них клевера, вико-овсяной смеси и других культур необходимо сразу же вспахать на полную глубину пахотного слоя с внесением удобрений и с последующим обязательным дискованием, а через 3—5 дней—прикатыванием, с боронованием в агрегате.

На сегодня главная задача хлеборобов — поставить весь тракторный парк на обработку паровых полей.

На помощь саратовцам

В минувшее воскресенье труженики района тепло проводили колонну автомашин Пижемского леспромхоза, которая идет на помощь саратовским хлеборобам в уборке урожая. На уборку хлебов

поехали лучшие шоферы автобазы тт. Суманев, Кислицын, Клешнин и другие.

Выезду в большой рейс предшествовала хорошая подготовка автомашин.

П. БЫВШЕВ,

Вчера в Москве начал свою работу июльский Пленум ЦК КПСС Труженики района встретили его новыми трудовыми подарками

Отстающих нет

Замечательными трудовыми успехами встретил июльский Пленум ЦК КПСС коллектив в лесозаготовительном участке Горьковской железной дороги. Лесозаготовители досрочно выполнили полугодовой план по заготовке на 115 процентов и по вывозке древесины—на 119 процентов. Первенство в социалистическом соревновании завоевал коллектив мастерского участка, руководимый Федором Ивановичем Багановым. Среди комплексных бригад впереди идет бригада Ивана Ильича Мамаева.

Досрочно выполнили лесозаготовители и июльский полумесячный план. На десятки тысяч рублей дано сверхплановой продукции.

На сегодня лесозаготовительный участок не имеет таких рабочих, которые бы не выполняли своих заданий. В списки передовиков прибывают все новые и новые имена. Ударниками коммунистического труда

стали водители мотовозов Алексей Герасимов и Николай Шевчук, шоферы Александр Безденежных и Василий Линник, трактористы Геннадий Козлов и Юрий Скопин. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 120—140 процентов. Мастерски владеет техникой тракторист Николай Мамаев. В отдельные смены он выработку доводит до 200 процентов.

В дни работы Пленума ЦК КПСС лесозаготовители и участка взяли обязательство ежедневно перевыполнять нормы на 20—25 процентов.

В. Пероя.

На 200 процентов

Механизатор колхоза имени Кирова Юрий Николаевич Аплатов, работая на перепашке паров, выполняет сменные задания на 200 процентов.

—В этой декаде перепашем все пары и это будет нашим подарком Пленуму ЦК КПСС—говорят кировские хлеборобы.

В. Матвеев.

Новостройкам страны

Напряжеными и трудовыми буднями наполнена жизнь лесозаготовителей Пижемского леспромхоза. Лесозаготовители встретили Пленум ЦК КПСС своими трудовыми победами. За первое полугодие леспрохозовцы дали новостройкам страны 8000 сверхплановых кубометров леса, из них 6000 кубометров деловой древесины, 3000 кубометров пиломатериалов.

По-ударному работают лесозаготовители в июле. В развернувшемся социалистическом соревновании первенство удерживает коллектив Унженского мастерского участка. Он идет сверх графика на 400 кубометров леса. Ненамного отстает от унженских мастеров по заготовке и вывозке леса коллектив Арбинского мастерского участка. В целом леспрохоз работает в графике как по заготовке и вывозке древесины, так и по производству пиломатериалов.

В. Скороходов.



В Житомире строится крупный льнокомбинат. В 1961 году здесь будут выпущены первые 2 миллиона метров тканей. Строители готовят достойную встречу июльскому Пленуму ЦК КПСС. Многие из них работают с опережением графика. Передовые штукатуры комсомолки Галина Ильчук и Тамара Сердега сменное задание выполняют на 140 процентов. Они борются за звание ударников коммунистического труда.

На снимке: Г. Ильчук (слева) и Т. Сердега.

Фото П. Бойко,

Фотохроника ТАСС,

Вчерашняя десятиклассница

—Ну вот, они и разлетелись, наши птенцы. На сердце радостно и немножко грустно.

Перелистывая классный журнал, учительница улыбнулась.—Радостно потому, что эти вчерашние бойкие парни, застенчивые, мечтательные девушки стали на твердую дорогу, получили путевку в жизнь—аттестат. А грустно—жаль расставаться, ведь десять лет были вместе...

Путевка в жизнь! Как то сложится судьба у вчерашних десятиклассников, найдут ли они свое достойное место в рядах строителей коммунизма, не споткнутся ли перед первыми трудностями—эти вопросы волнуют учительницу, но она облегченно вздыхает, вспоминая о трудовых делах бывших выпускников.

Софья Солоницына, закончив школу, пошла работать дояркой в колхоз имени Кирова. Трудовая слава о передовой доярке разнеслась по всему району. В этом же колхозе бывшая десятиклассница Валентина Целищева возглавила звено по выращиванию кукурузы, а Виталий Безденежных решил поработать рядовым колхозником.

Какой замечательный лен выращивала в колхозе «Коммунар» Валентина Лопатина. Поработав два года на полях, девушка была направлена райкомом ВЛКСМ учиться в Горьковский университет. Что же, в добрый путь!

«Нашенскими» парнями называют в колхозе «Путь Ленина» бывших десятиклассников Валентина Селезнева, Анатолия Поплаухина, Вадима Втюрина, Валентина Кудряшова. С любым заданием парни справляются, личным примером увлекают молодежь на большой труд.

На днях в контору колхоза имени Калинина пришла Тамара Путикова. С радостью сообщила председателю колхоза, что успешно закончила десятый класс и хотела бы остаться на работе в родном колхозе. Вчерашняя десятиклассница приняла 25 свиноматок.

—Вот поработаю в колхозе, а потом поступлю в сельскохозяйственный,—говорит Тамара.—Надо окунуться после школы в трудовую жизнь, познать на чем хлеб растет, а потом учиться дальше. Девушка прячет за спину покрытые уже мозолями руки.

—Трудно первое время, но привыкну, —виновато замечает молодая животноводка,—обязательно привыкну!

Вчерашний десятиклассник остался в колхозе. Его с радостью приняли в трудовую семью, о нем с гордостью говорят, на него возлагают надежды. И очень правильно поступили и поступают те десятиклассники, которые сразу же включились в борьбу за освоение третьей целины—культуры на деревне. Первая целина—плодородие почв—у нас решается неплохо, вторая—борьба за производство изобилия продуктов животноводства—тоже увенчивается успехом, теперь надо освоить третью целину. Слово за десятиклассниками. Они должны вместе с комсомольскими вожаками возглавить поход за культуру советской деревни.

Расти кукурузе!

Учащиеся Сухоавражской начальной школы—трудолюбивый народ, и во время каникул они не сидят сложа руки. На днях, помогая колхозникам сельхозартели «Движение», ребята дружно вышли

на обработку «королевы полей». Они прополли и окучили 7 гектаров кукурузы.

—С п а с и б о, наши юные друзья!—говорят колхозникам.

С. СПАСКИЙ,
агроном.